这里是爱国爱澳的新园地

新华社澳门12月20日电(记者 霍小光 李寒芳 张雅诗)中西荟萃、山海交融。与澳门 ■ 仔岛一水相隔的横琴岛,矗立着澳门大学新 校区。国家主席习近平20日下午来到这里考察。

5年前,习近平在澳门考察期间宣布,中央 政府决定开发横琴岛。随后,作为"一国两制"框 架下粤澳合作的标志性项目——澳门大学横琴 校区项目启动。5年过去了,当习近平再次来到 这里,一座园林式的现代化校园呈现在眼前。

习近平在澳门特别行政区行政长官崔世 安陪同下,首先来到澳门大学展览馆,查看校 园布局沙盘,观看学校发展简史和科研成果 展, 听取了新校区建设和教学科研情况介绍。 当得知新校区比原校址大20倍,可容纳10000 多名学生,学校自主研制的纳米级芯片、中医 药现代化研究处于领先水平, 习近平十分高 兴,鼓励澳门大学为国家实施创新驱动发展战

书院里有宿舍、健身房、图书馆、食堂等设施, 不同学科、年级的学生在一起学习生活。习近 平来到郑裕彤书院,这里正在举办"中华传统 文化与当代青年"主题沙龙。看到习近平来了, 同学们十分高兴。习近平与来自澳门、内地、台 湾等地的学生们围坐在课桌旁, 听取他们发 言。学生们就弘扬中华民族传统美德、更好处 世为人谈了体会,习近平不时回应学生们的发 言,现场不时发出会心的笑声。

在听取了学生们的发言后,习近平就弘扬 坚持一点一滴学。直到现在,一有空就会拿起 一本翻一翻,每次都觉得开卷有益。中华文化 源远流长、博大精深,如同一座宝藏,一旦探秘 其中,就会终生受用。我们要取其精华、去其糟 粕,赋予中华传统文化以新的时代内涵,使之

习近平指出,同学们正处在人生的黄金时 期,不仅要有求学求知的热情,而且要有心系国 家、心系特区的担当,做到知行合一、学以致用, 为将来走上社会,投身特区和国家建设做好思 想品德、学识修养、能力才干等多方面的储备。

族和国家的历史,汲取中华民族的精神力量, 增强民族自豪感,增强文化自信,增强作为一 个中国人的骨气和底色。要大力弘扬爱国主义 精神,继承爱国爱澳传统,自觉增强推进"一国 优秀传统文化谈了自己的看法。他表示,自己 两制"事业的历史责任感,珍惜青春年少的大 在青少年时代也非常喜欢阅读中华文化典籍, 好时光,创造有信念、有梦想、有奋斗、有奉献 的人生。

> 座谈结束时,习近平同围拢过来的同学们 ·握手。

习近平向澳门大学赠送了《永乐大典》重 印本和《北京大学图书馆藏稀见方志丛刊》,并 现场在赠书函上签名。

离开校园时,师生们排着队伍和习近平握 手道别。习近平祝愿大家学业进步、新年快乐。 王沪宁、范长龙、栗战书、王晨、杨洁篪、张庆黎 等参加考察。

当天上午,习近平主席夫人彭丽媛在崔世 习近平希望大家通过学习和了解我们民 安夫人霍慧芬陪同下,参观了澳门的世界文化 遗产重要组成部分——郑家大屋。

郑家大屋是一座具有中西合璧建筑特色的 百年大屋。在郑家大屋模型、木制老房梁、极具特 色的贝壳窗前,彭丽媛不时停下脚步认真观看, 详细了解这里的历史和修葺、保护情况。看到郑 家大屋古建保护得很好,她对此表示肯定。

古韵悠扬、南音绕梁。彭丽媛在郑家大屋里 欣赏了国家级非物质文化遗产"南音说唱",对艺 术家的精湛表演表示赞赏。她还饶有兴趣地了 解澳门南音和其他南音的区别,并表示希望老 艺术家多教一些年轻学生,把中华文化传承好。

(上接01版) 习近平指出,澳门回归祖国 15 年来,"一国 两制"实践取得了丰硕成果。"一国两制"、"澳人

治澳"、高度自治方针和澳门特别行政区基本法 在澳门社会广泛深入人心、得到切实贯彻落实, 宪法和基本法规定的澳门特别行政区宪制秩序 得到尊重和维护,中央全面管治权有效行使,特 时,澳门同祖国内地的交流合作日益密切,继续 为国家改革开放和现代化建设作出独特贡献, 分享祖国发展带来的机遇和成果。澳门同胞对 国家的认同感和向心力不断加强, 血浓于水的 民族感情不断升华。作为中西文化荟萃的历史

H

政

舭

文化名城,澳门展示了活力四射的形象。 习近平强调,在新的历史起点上,要把澳广 经济社会发展的良好局面巩固好,发展好,必须 再接再厉、开拓进取,为澳门长期繁荣稳定打下 更为坚实的基础。他提出4点希望。第一,继续奋 发有为,不断提高特别行政区依法治理能力和水 平。要善于运用法治思维和法治方式进行治理, 特别是要完善与澳门特别行政区基本法实施相 配套的制度和法律体系,夯实依法治澳的制度基 础,努力打造勤政、廉洁、高效、公正的法治政府, 加强公职人员队伍建设和管理,在全社会弘扬法 治精神,共同维护法治秩序。第二,继续统筹谋 划,积极推动澳门走经济适度多元可持续发展道 路。这是关系澳门居民利益的大事,也是关系区 域发展乃至国家发展的大事。要做好顶层设计, 制定具体推进的步骤和措施,坚持提升自身发展 素质能力和加强区域合作"两条腿"走路,拓宽澳 门发展空间,努力实现与内地共同发展、共同进 步。第三,继续筑牢根基,努力促进社会和谐稳 定。要坚持以人为本的施政理念,察民情、知民 需、解民忧、纾民困,妥善处理社会多元诉求,平 衡好各方利益,积极营造更加公平公正的社会环 境,让广大居民更好分享发展成果。第四,继续面 向未来,加强青少年教育培养。澳门青少年是澳 门的希望,也是国家的希望,关系到澳门和祖国 的未来。要实现爱国爱澳光荣传统代代相传,保 证"一国两制"事业后继有人,就要加强对青少年 的教育培养。要高度重视和关心爱护青年一代, 为他们成长、成才、成功创造良好条件。

习近平指出,"一国两制"是国家的一项基 本国策。牢牢坚持这项基本国策,是实现香港、 澳门长期繁荣稳定的必然要求, 也是实现中华 民族伟大复兴中国梦的重要组成部分,符合国 家和民族根本利益,符合香港、澳门整体和长远 利益,符合外来投资者利益。

习近平强调,继续推进"一国两制"事业,必 须牢牢把握"一国两制"的根本宗旨,共同维护 国家主权、安全、发展利益,保持香港、澳门长期 繁荣稳定;必须坚持依法治港、依法治澳,依法 保障"一国两制"实践;必须把坚持一国原则和 尊重两制差异、维护中央权力和保障特别行政 区高度自治权、发挥祖国内地坚强后盾作用和 提高港澳自身竞争力有机结合起来,任何时候 都不能偏废。继续推进"一国两制"事业,是中央 政府、特别行政区政府和包括港澳同胞在内的 全国各族人民的共同使命, 无论遇到什么样的 困难和挑战,我们对"一国两制"方针的信心和 决心都绝不会动摇,我们推进"一国两制"实践 的信心和决心都绝不会动摇。

崔世安在致辞中说,我们感恩于中央政府的支持和信任 感恩于澳门居民的关爱和培育,我们定当牢记誓言,坚守信 念,不辱使命,不负重托。当尽全力推进"一国两制"、"澳人治 澳"、高度自治的伟大事业,全面、完整、正确理解和贯彻基本 法,坚定不移维护国家的主权、安全、发展利益,全力维护澳门 特区长期繁荣稳定。我们坚信,有中央政府强而有力的支持, 有澳门居民同舟共济,我们定能携手奋进,共圆中华民族伟大 复兴的中国梦,开创澳门明天更美好的未来。

王沪宁、范长龙、栗战书、王晨、杨洁篪、张庆黎等出席庆

全国政协副主席何厚铧、香港特别行政区行政长官梁振英, 以及澳门各界代表和特邀嘉宾也出席庆祝大会暨就职典礼。

就职典礼结束后, 习近平会见了澳门特别行政区政府新 任主要官员以及立法、司法机关负责人。

习近平指出,社会各界对大家有较高期待,你们就职后, 要尽快熟悉工作,保证各方面工作顺利交接、平稳推进。要增 强大局观念和团队意识,严格按照基本法办事,自觉维护行政 长官权威,确保行政、立法、司法机关顺畅运作。要从市民最关 心的问题人手,抓几件实事,力争取得实效。面对特区发展遇 到的问题和可能出现的挑战,要勇于担当、敢于碰硬,既要善 于早作谋划,提前化解风险,又要持之以恒、久久为功。

习近平表示,相信在中央政府大力支持下,在崔世安行政 长官坚强带领下,大家一定能够励精图治、继往开来,同澳门 各界人士一道,携手开创澳门繁荣稳定的新局面。

王沪宁、范长龙、栗战书、王晨、杨洁篪、张庆黎等参加会

澳门特别行政区行政长官崔世安也参加会见。

习近平会见中央驻澳机构 和主要中资机构负责人

(记者 霍小光 刘冬杰)国家 主席习近平20日上午在澳门会 见了中央驻澳机构和主要中资

习近平表示,澳门回归祖 国15年来,"一国两制"方针和 基本法得到较好贯彻落实,各 项事业取得了可喜进步,保持 了繁荣稳定大局。这与中央驻 澳门机构、中资企业的辛勤努 力、深耕厚植密不可分。他代表 党中央、国务院、中央军委,向 大家致以诚挚的问候。

习近平指出,大家在澳门 特别行政区工作,身处"一国两 制"事业最前线,使命光荣,任 崔世安也参加会见。

新华社澳门12月20日电 务艰巨,责任重大。要增强大局 意识、忧患意识,加强理论学 习,深入把握中央对港澳工作 的总体要求,不断加强自身建 设,以真情实感打动人,以人格 魅力感染人,以学识修养影响 人,促进澳门各界人士在爱国 爱澳旗帜下的大团结。

> 习近平强调,要始终保持对 党和国家发展、对"一国两制"事 业的坚定信心,并把这种信心化 作开展具体工作的动力。

> 王沪宁、范长龙、栗战书、 王晨、杨洁篪、张庆黎等参加会

澳门特别行政区行政长官



12月20日,烟花在澳门上空盛放,庆祝澳门回归祖国15周年。

新华社记者 吕小炜 摄

□新华社记者

15年前的今天,葡萄牙与中国完成澳 门政权交接, 此后澳门步入了一个崭新的 时代。回顾过去15年,海外专家和媒体人士 认为,澳门经济获得令人瞩目的发展,这得 益于"一国两制"的成功实施。实践证明, "一国两制"理念具有强大的生命力。

西班牙"对话中国"项目负责人、中国 问题专家苏傲古说,他至今仍记得1999年 参加澳门政权交接仪式的情景。那是一个 历史性的事件,标志着欧洲国家在中国的 最古老的殖民地回归其祖国,意义重大。过 去15年里,中方在澳门问题上的战略远见 得到了充分体现。澳门在15年中取得了巨 大的经济成就,同时又保持了它的特性和 社会平衡。该地区的人均GDP在这期间翻 了两番还多,达到8.7万美元,使澳门在亚 洲居于最富裕的地区之列。 苏傲古说,在中国问题研究领域的一

项共识是,在澳门这个前殖民地所实行的 一国两制"模式非常行之有效。这一模式 使得一个如此多样化并且具有活力的地区 享有相当程度的社会和谐,并且始终保持 了对外界的高度开放。 新加坡南洋理工大学拉惹勒南国际研

究院高级研究学者、马来西亚总理前政治 秘书胡逸山表示,澳门在1999年回归祖国 的怀抱, 代表着中国在近代被世界列强欺 凌的惨痛经历告一段落,随之而起的则是 中华民族的伟大复兴,以及一个与世界强 国齐头并进、经济高速发展的富强中国。

胡逸山说,回归后15年来,在中国中央 政府的鼎力支持和特区政府开放经济的政策下,澳门经济成长 一日千里,特别是综合性休闲旅游业更是多姿多彩,充满活力, 已成为世界上最具代表性的休闲城市之一。他相信,在中国综合 国力与日俱增、经济高速成长、中华文化正在伟大复兴的大背景

下,澳门人民的幸福指数将不断攀升,澳门明天将更加灿烂。 意大利亚洲观察研究所副所长奥朗蒂告诉新华社记者,他最 近访问过澳门,那里由"一国两制"产生的积极结果给他留下了深 刻的印象。澳门已经与中国内地建立了互利双赢的关系。

奥朗蒂说,近年来,澳门的收入获得显著增长,国际地位也 不断提升。澳门古色古香的城市魅力已融入了现代化之中。

泰国《亚洲日报》副社长钱丰说,澳门回归作为中国统一进 程的大事件一直备受关注,人们也一直关注"一国两制"在澳门 实施15年后产生了什么样的效果。实践证明,"一国两制"是正确 的、明智的做法,它保证了澳门平稳过渡,也体现出中国文化的

钱丰说,15年来,中国政府一直坚持"一国两制"的方针,对 澳门的经济发展和政治制度都不加以干涉,澳门依靠博彩业和 旅游业的发展保持经济快速增长。与此同时,中国内地一直对澳 门的经济发展起支撑作用,为澳门发展带来机遇。澳门GDP年均 增长超过10%。这充分说明"一国两制"是成功的、可借鉴的。

俄罗斯科学院远东研究所专家雅科夫·贝尔格尔说,澳门回 归祖国的事例证明,"一国两制"的构想是很有生命力的。15年 来,澳门发展非常成功,建起了很多高端酒店,博彩业发达,建筑 美观,这一地区找到了合适的发展方向。他认为,"一国两制"构 想经受住了时间的检验。(参与记者:谢海宁、王星桥、赵嫣、常天 童、赵博超、王大玮)

(新华社北京12月20日电)



习近平视察驻澳门部队

(上接01版)

在军事展览馆二层大厅, 习近平亲切接见了驻澳门部 队全体干部,并发表了重要讲 话。他指出,驻澳门部队自 1999年进驻以来,坚决贯彻中 央军委决策指示,加强自身建 设,忠实履行职责,经受住了 特殊环境和复杂斗争的考验, 为维护澳门繁荣稳定发挥了 重要作用,展示了我军威武之 师、文明之师的良好形象,赢 得了澳门民众广泛赞誉。

习近平强调,驻澳门部队 要,使命光荣。他希望官兵们 陪同视察。

坚定信念、对党忠诚,发扬我 军光荣传统,坚决听党的话、 跟党走,永葆人民军队政治本 色。严格训练、严格管理,扎实 推进依法治军从严治军,锻造 有效履行防务的精兵劲旅。爱 国爱澳、无私奉献,以实际行 动为澳门民众造福兴利,展示 人民子弟兵良好形象,不负重 托、不辱使命,为祖国和人民 再立新功。

范长龙、王沪宁、栗战书、 王晨、杨洁篪、张庆黎和徐粉 林、魏亮等陪同视察。澳门特 是国家主权的象征,地位重 别行政区行政长官崔世安也

眀

兹有邢集税务所所有的房屋坐落干平桥区邢集镇老街 (原信阳县邢 集乡邢集),房屋所有权证号为信房权证邢集字第2-5-1号,为砖木结构 -层,建筑面积为218.452平方米;信房权证邢集字第2-5-2号,为混合结 构三层,建筑面积为541.00平方米;因保管不善丢失,特声明作废

声明人:王胜 2014年12月19日